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Aufgabe 1 (2+2+2+2=8 Punkte). Untersuchen Sie die nachstehenden Folgen auf Konvergenz
und berechnen Sie gebenenfalls ihren Grenzwert.

(1) (an)p>1 mit ap, = (1+1l)n (2 — 1) fiir alle n € N>,

i) (bp)n>1 mit by = L (EL i alle n € Nsq,
= n<+n n =

(iil) (cn)n>1 mit ¢ = (57)" cos(1) fiir alle n € N>,

(iv) (dp)n>1 mit d, = nlog(™L) fiir alle n € N>1.

n
Aufgabe 2 (3+4+43=10 Punkte). Untersuchen Sie die folgenden Funktionen auf Stetigkeit und
geben Sie jeweils den groftmoglichen Bereich an, auf dem die Funktion stetig ist.

(i)
$<+-1, WS C—O0,0L
ffR=R, 2= ¢sin(z+%), ze€(0,m),
z, x € [m,00)
(ii)
1—a2
T x € (—o0,1),
gR—-R, z— {2, r =1,

(iii)

6 4
exp(log(25£220)),  z £ 0,

h:R—-R, z+—
0, z =0.

Aufgabe 3 (4 Punkte). Zeigen Sie, dass die Funktion f: R — R,z +— ¥ — 2 — % mindestens

eine Nullstelle hat.

(Hinweis: Sie missen die Nullstelle nicht explizit berechnen. Erinnern Sie sich an ein allgemeines Resultat aus

der Vorlesung.)

(bitte wenden)



Aufgabe 4 (3+2+2+3 = 10 Punkte). Bestimmen Sie die Ableitung der folgenden Funktionen:

(i) f:R—R, f(z) = exp(%L),

(i) g:]0,00[= R, g(z) = log(2? + 1)/,

(iii) h: R\{g + km k € Z} — R, h(x) — tan(x) — sin(x)

cos(x)’

(iv) k:R - R k(x) =27

(Hinweis: Erinnern Sie sich an die Definition von 2%.)

Aufgabe 5 (2+3+3 = 8 Punkte). Bestimmen Sie Maxima und Minima der folgenden Funktio-
nen:

(i) f:[-2,2] =R,z 1 -2z — 22,
(ii)) g:[0,1] = R,z +— e* + 4z,

(iii) h:[-2,1] = R,z — (2 + 1)



